

安徽“中国梦·体彩梦”获奖征文选登

风雨扶贫路

“和树老人建果园的事,下一步谁去落实呢?”当车子突然侧身滑出路面时,蒋晖想到这个问题。

和树老人是蒋晖的帮扶对象,蒋晖是安徽省体彩中心安庆分中心主任,同行的还有两位副主任刘勇、李剑,眼下三人在店前镇徐良村。他们天不亮从市区驱车一百七十多公里,来到这个国家级贫困县的边远山村开展扶贫工作。三人各有一个帮扶对象,事毕,现在正往回赶。

万幸,滑行停止了,车身斜侧着,三人慢慢爬了出来。车外,狂风大作,大雨倾盆。路面仿佛一条混浊的小河,奔腾不息。没有人打伞,谁都明白此时雨伞只是个累赘。望着眼前水天一色的混沌世

界,李剑想起了一句歌词:“敢问路在何方?路在脚下。”路是在脚下,河也在脚下。路沿都不知道在哪里,车子驶出路面正是由于这个原因。

刘勇抹了一把脸说:“早上来时还有太阳,山区夏天的天气果然像小孩的脸,说变就变。”

“谁说不是呢。”蒋晖说,“当务之急是想办法自救,时间耽误不起。”

是的,时间耽误不起。时值正午,三人饥肠辘辘冒着大雨往回赶,一个要赴合肥开会,一个要组织活动,一个要外出学习,这些工作都是既定的。返程出发时,村民曾提醒他们,暴雨中在山路上行车很危险。虽然有心理准备,但怎

■王晓宏(二等奖,安庆分中心)

么也想不到连车轮在不在路面都只能凭估计。

三个人“混水摸鱼”,发现还有一个轮子挂在水泥村道上。他们讨论着怎么办,首先想到的是报险求救,但否决了。村道狭窄,大型施救设备进不来,更何况天气如此恶劣,救援需要从六十多公里外的县城赶来。最后决定,刘勇和李剑分别往去和来的方向出发,找村民借工具自救。因为对周边环境不熟悉,不知道哪里能找到人家,但约定最远走出大约两公里,就算找不到人家也要折返、集合。

刘勇走出600米左右,找到一户人家,中年夫妻正在吃午饭,男主人姓储。得知来人是体彩派

来的扶贫干部,老储立即放下碗筷,拿起锄头和撬棒,叫刘勇带路。出发前老储还从铁锅里铲出锅巴,用塑料袋包了三层,叫刘勇带上。刘勇给钱,夫妻俩死活不收,说你们是来扶贫的,不是来游山玩水的。

无论四个人如何努力,都无法把车弄上路面。老储打电话向村部求援,村里立即向镇上报告。很快就调动了距离事发地点最近的一辆挖掘机前来救援。村干部和镇干部陆续赶到,面对这样的救援阵势,三个人内心的焦虑一扫而光。

现场没有人拍照发朋友圈,大家一起动手,垫的垫、抬的抬、绑的绑、扶的扶,挖掘机充当吊

车。当车子平稳地落到路面时,大家齐声叫好。蒋晖问村镇干部施救需要付多少钱,镇干部说,你们来给我们帮大忙,我们现在回报一个小忙,还谈什么钱!村干部说,我们村的健身广场是你们体彩捐建的。你们大老远来扶贫,我们的饭都没吃过一口,我们现在还能收钱吗?!蒋晖心里热乎乎的,说作公益是我们体彩人的社会责任。

雨小了,路面显出清晰的轮廓,车子缓缓行驶起来,蒋晖觉得刚才跟大家紧紧握在一起的手还有些余温。从后视镜里看到,车后的人们还在挥手,他本能地把手臂伸出车窗,幅度很大地挥舞着。

体彩徽记

安庆旧府,徽州故郡,襟长江而带淮楚[淮楚,秦淮河及楚国,意指江苏与湖北],披九黄[九华山与黄山]而遮五岳。

自体彩逐鹿,开疆中原,辟土江南,入主皖城,廿年有余尔。谈及徽城,旁人常赞曰:徽商之道,如雷贯耳。声威远扬,无不知晓,宇内海外,遐迩闻名。莫不是也,此言不假,皆已切中要害,寥寥数语,无不雨露均沾。殊不知者,以为偏颇失常,其实扼要,深入骨髓精粹。

观其一隅,知徽商精神者,可堪繁多,不胜枚举。然知体彩精神者,每每匮乏,寥寥数语,或穷极思维,难致一辞。泛泛而谈,无非见识短浅,灼灼其华,方知如出一辙。二者植根于徽州,躬耕于皖邦,其张扬之精神,流芳之溢彩,同源同根,烙印深邃。

然欲先明其义,必先知其史、去其粕、取其精,通达左右,权衡上下。体彩者,萌于民国,形以赛马,此后衰寂,达半世之久。峰岬之际,

■邵长松(二等奖,新媒体人)

正逢改革风靡,审时度势、因势利导,兴体育、建场馆、抚民生,用取之于民之资,行用之于民之事,何其巍也!

此后经年,薪火为始,东风徐来,白驹如梭,燎原势盛。体彩之所及,木秀于林,芳华吐芬,甘霖遍布,神州染翠。气势浩荡不息,旭日万里;彩民受益匪浅,拍手称绝。如今细细品来,实乃其精神,合百姓之心意,受众人之崇拜。精神与血脉,代代相承,口口递传,一呼而百应,百应而千随,风雷摧而长青,荆棘阻而弥坚,纵千难万险,未曾溃颓。

其精神一者,以诚铸信,为民请命也。徽商无诚,难以立足;体彩无信,断然无路。彩民者,识书知礼,心胸豁达,重体彩之品格,轻辘重之得失。长年累月购之、兑之、信之,如此往复,规律依然。其间,不乏微信之约、口头之言。如若监守自盗,言不及九鼎,约不以成文,何以守诚,何以笃信,何以长久,何以交代于民,何其哀也!

其精神二者,担当以则,为民谋福也。徽商进取,勇于拼搏;体彩从彩,敢于承担。公益者,不辞劳苦,为民谋福,益于个人事小,益于社会、家国事大。秉恪保民生、促和谐之风尚,解鳏寡孤独废疾者之忧难,供其就业,施其津贴,宽其心疾。周而复始,民之荷包渐鼓,国之税赋益增,何其乐也!

其精神三者,扶危济困,为民奉献也。徽商从商,贾而好善;体彩为民,扶危济困。雪中送炭,救人于危难;慷慨解囊,施恩于窘迫。人危也,行人道之救助;地祸也,济饿殍之栖食;天灾也,缓症结之祸根。凡有人之所,其行善、施德、奉献之心未曾消弭,愈发蓬勃,何其壮也!

体彩入徽,妙笔生花,见微识著,裨益良多。承前启后,利一方之建设;继往开来,累亿民之福祉。其精气与神,深入骨髓,代代承传,静待其蓄势待发,龙腾虎跃,砥砺前行。转眼间,徽彩夺目,流光耀眼,家国兴盛。

情系公益事业 爱洒平凡岗位

每天踏着朝阳上班,伴着月光回家,笑脸相迎每一位进店购买彩票的顾客,向新彩民介绍彩票的各种玩法,和老彩民讨论选号,这就是体彩店业主每天基本的工作内容。位于淮南市田家庵区翡翠园对面的08086体彩店业主周世德就是淮南市所有体彩一线岗位中平凡的一页。几年来,他兢兢业业,奉献青春,挥洒自己的真诚和热情,在体彩这个平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

努力钻研业务

当大多数24岁的男青年还在为选红玫瑰还是白玫瑰纠结的时候,1994年出生的周世德已经有了自己的体彩店并为之努力奋斗。周世德把自己对足球比赛的兴趣爱好发展成事业,每天钻研足球比赛,熬夜看球,主动和全国优秀竞彩专家联系学习。功夫不负有心人,随着不断累积,他在足球推荐方面也有了自己的独特见地,他的算盘周2串1

足球推荐在本地小有名气。

虽然平时经营彩票店很辛苦,但他还是在繁忙的工作中挤出学习时间。他说,自己上网找资料和看书是学习,在店里和彩民沟通交流也是学习,只有不断学习才能不断进步。在这几年的时间里,他还自费去外省学习优秀业主的经验,他笑着说,没走出去就像井底之蛙以为井上的天空就是整片天空一样,出去学习后才知道感受世界之大,学习让人不断进步,做彩票这一行更要不断学习、不断进步、不断充实自己。

用心用情服务

用心服务是每个体彩业主最基本的职责,而周世德在用心上又多加了热情,用心用情服务店内彩民。

店内舒适的环境让新老彩民长时间驻足。为了让竞彩彩民了解更多全国优秀专家的推荐单,他还自己上网定制了几个优秀专家的推荐走势图。作为新时代的青年,周世德对于即使不买彩票进店纳凉休息喝水的环卫工

■冯程程(三等奖,淮南分中心)

人也是热情招待。在经营体彩店的几年里,他总是尽力服务进店彩民,也会去帮助需要帮助的人们。

他深知,体彩是彩票,也是公益!彩票给人梦想给人娱乐,而作为体彩一线业主,公益更能温暖人心。

爱生活爱体彩

虽然周世德才24岁,但他已经有个一个活泼可爱的女儿,从为人子到为人夫为人父,也让他感觉到更多的责任与担当。2018年,随着责任彩票观念不断深入,他作为一个平凡的体彩业主,也感觉到身上的责任,积极向彩民宣传“公益体彩,乐善人生”的理念,常常和进店彩民说买体育彩票,中奖是运气,不中是奉献,是爱心。

在平凡的岗位上,周世德演绎着不平凡的人生。也许,他只是个配角,但这世界上完美有大有小,只要用心热爱自己的事业,拼尽全力贡献自己的力量,就是令人骄傲的好榜样。

体彩大爱涌动乡村校园

■吴有(三等奖,教师)

“乒乓、乒乓……”学校乒乓室传来清脆的打球声。

“加油!加油!……”运动操上传来同学们踢足球比赛的呐喊声。

“注意防守……”投篮……”篮球场上正在进行篮球比赛。

滁州市南谯区施集小学地处山区,是一所农村学校,办学条件简陋,体育器材短缺。2017年,中华全国体育基金和国家体育总局彩票管理中心“公益体彩快乐操场”项目决定与施集小学签订资助协议书,拨款给予施集小学2.5万元人民币购买体育器材。资助目的就是改善施集小学体育器材缺乏现状,鼓励山区孩子积极参加体育锻炼,丰富课余生活,与城市孩子一样享受体育健身的乐趣,为国家培养青少年体育后备人才。

施集小学校领导十分珍惜这次捐助机会,立即安排财务、后勤、体育教研组共同商讨体育器材招标采购事宜。最后商讨决定采购足球门、篮球、足球、跳绳、棋类等体育用品,尤其重点采购室内外乒乓球台、球拍及乒乓球。

学生的课余生活开始丰富多彩起来,打篮球、下跳棋、打乒乓球、踢毽子、跳绳……整个校园洋溢着朝气蓬勃气息。尤其是阴雨天,无法上室外体育课,体育老师就把学生分成几个兴趣小组,安排在室内打乒乓球、下棋,体育课依然上得有声有色,处处充满着孩子们的欢声笑语。“公益体彩快乐操场”这项公益活动让乡村孩子享受到体育的启蒙,让乡村校园的体育课丰富多彩,也展现了体育

彩票以公益、责任为己任的品牌形象。

乒乓球项目一直是施集小学办学特色,学校利用捐赠的乒乓球台配套建设一个简易的室内乒乓球室,并成立乒乓球兴趣小组,组建男子、女子乒乓球队进行专项训练。简易的室内乒乓球室作用可大啦,乒乓球运动员可以随时随练球,克服了室外练球自然干扰因素。

2017年6月,施集小学男子乒乓球队参加南谯区中小学乒乓球比赛并获得团体第一名好成绩。2018年5月25日至26日,施集小学女子乒乓球队参加南谯区中小学乒乓球比赛并获得第一名。同年6月22日至23日,施集小学女子乒乓球队代表南谯区参加2017年滁州市中小学乒乓球比赛,获得女子团体三等奖。2018年刚组建的男子、女子篮球队,经过短期培训训练,6月参加2018年南谯区中小学篮球比赛,由于组队时间过短,获得优秀组织奖。而这些成绩取得了除了辅导员和学生运动员辛勤付出,更主要归功于“体彩乐善基金”向施集小学捐赠的青少年体育器材用品,让乡村学生享受到国家公益彩票公益助学的福利。

“公益体彩快乐操场”公益活动充分发挥了公益事业助推器的作用,不仅解决了乡村学校体育器材短缺的问题,改善了教学条件,同时也让体育锻炼更贴近校园生活,让学生增强了体育锻炼意识,体验到了体育运动带来的无限快乐,获得了成就感,感受到了体彩大爱。

感谢“公益体彩快乐操场”为乡村孩子童年生活添彩,让体彩大爱的阳光洒满了校园。